



河南省院士工作站评审团 莅临市中心医院指导工作

希望该院利用院士工作站的平台继续加大科研攻关力度,加快科研成果转化,吸引更多优秀人才投身周口卫生事业

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 郭永伟 文/图)4月24日上午,河南省院士工作站评审团莅临市中心医院指导工作,并召开座谈会。市科技局局长赵卫红、副局长刘伯利,市卫计委副主任刘双国,市委组织部干事张磊,市中心医院院长于彦章及副院长吕燕平、张晓阳、崔颖等人参加了座谈会。

会上,于彦章首先对医院的发展历程以及在学术方面取得的创新、突破与成就作了详细汇报。他说,市中心医院愿怀大医之心、行大医之道,把科研抓在手上、把责任扛在肩上,努力走出一条有周口特色的医疗、科研融合发展之路,更好地为我市人民群众的健康保驾护航。

评审团对市中心医院各方面取得的成绩给予了高度评价,希望该院再接再厉,利用院士工作站的平台加大科研攻关力度,加快科研成果转化,吸引更多优秀人才投身周口卫生事业。

会后,在于彦章的陪同下,评审团参观考察了市中心医院院士工作站、重症监护病房和综合实验室,对该院的基础设施和综合实力进行了深入了解(如右图)。据介绍,该院院士工作站的投入使用,不仅是市中心医院发展史上的一件大事,也是关乎全市人民群众健康福祉的一件大事。



医联互助 技术协作 资源共享 合作共赢

市中心医院与扶沟县人民医院 举行医联体合作签约仪式

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 马连军 文/图)5月9日上午,市中心医院与扶沟县人民医院举行医联体合作签约仪式。市中心医院院长于彦章、副院长吕燕平,扶沟县卫计委副主任张建民,扶沟县人民医院院长何跃东和院领导班子以及各职能部门、临床科室医务人员参加了签约仪式。

何跃东对出席签约仪式的领导和专家表示欢迎。他说,能够与市中心医院共建医联体,可以极大地提高扶沟县人民医院医疗技术水平、服务水平、管理水平,从而推动扶沟县卫生事业的发展。扶沟县人民医院会紧紧抓住这次难得的合作机会,认真学习市中心医院的先进管理经验,学习专家们精湛的医术、优质的服务和良好的工作作风,不断提升医疗服务水平,满足不同层次患者的就医需求,努力成为全市一流的县级现代化综合性医院。

于彦章表示,近几年,作为我市

唯一一家三级甲等医院,市中心医院在市委、市政府的领导下,按照市卫计委“全市卫生一盘棋”的大卫生观的要求,本着建设省级区域性医疗中心的原则,加大投入力度,提升核心竞争力,多个学科均取得了较大发展,甚至在全省乃至全国都走在前列。两家医院的“牵手”合作,落实了国家的改革政策,体现了双方的发展愿望,顺应了民众的健康需求,在推动“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”方面迈出了坚实一步,是实现“小病不出村、大病不出县、疑难危重疾病不出市”医改目标的最佳选择,实现了医联互助、技术协作、资源共享、合作共赢。同时,通过开展查房、坐诊、手术、业务指导和学术交流等活动,两家医院在临床科研攻关,引进新业务、新技术,救治急危重症患者等方面携手并进,为人民群众健康保驾护航。

最后,双方签署了医联体合作协议(如下图)。



2018 中德消化内镜研讨会召开

国内外专家学者就消化内镜新技术及热点难点问题进行深入探讨

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 郭永伟 文/图)为促进我市消化领域内镜技术及诊疗技术的发展,4月27日至28日,由中德消化内镜学会、市人社局主办,市中心医院承办的2018中德消化内镜研讨会暨周口市医学会消化疾病及消化内镜专业委员会学术年会召开。本次会议特别邀请了国内外专家学者,就消化内镜新技术及热点难点问题进行深入探讨。多名专家学者还通过专题讲座、手术演示,为与会人员呈现一场精彩纷呈的技术盛宴。

市卫计委副主任刘双国,市人社局副局长何青峰,市中心医院院长于彦章、副院长吕燕平,德国汉堡大学海德教学医院医学博士弗兰克·鲁克特申、陆军总医院消化内科副主任医师、医学博士金鹏教授,河

南省人民医院主任医师李修岭教授,郑大一附院消化病院长刘冰熔教授,全市各级医院从事消化疾病诊疗的相关医务人员以及各县(市、区)消化疾病及消化内镜专业委员会委员近400人参加了本次研讨会。

会上,于彦章代表市中心医院对各位领导和专家学者的到来表示热烈欢迎,并向大家介绍了市中心医院的概况。他说,近年来,在市卫计委和市医学会的大力支持下,市中心医院消化内科不断加快学科建设,大力开展新业务、新技术,注重加强国际交流,积极与国内外先进技术接轨,各方面均取得较快发展。该科室是省级重点学科,拥有高级职称8人、研究生学历14人,逐步形成了消化系统疑难疾病诊疗特色

体系,其中消化道大出血、消化道溃疡、非传染性肝病、重症胰腺炎、肝硬化并发症等疾病的治愈率达95%以上。除开展常规电子胃、肠镜检查外,该科室还开展了食道静脉曲张硬化套扎术、胃肠超声检查术、胰腺占位大超引导下的穿刺术、胆总管结石取出、胆管支架、引流管置放等技术,为广大患者带来健康福音。该科室将以此次研讨会为契机,加强交流,博采众长,跟着世界医学发展的步伐不断前进。

刘双国代表市卫计委对出席本次研讨会的专家学者表达了诚挚的感谢。他说,本次研讨会的召开,为大家提供了交流最新技术成果、共商医学热点潮流的机会。通过专家们所作的学术讲座,大家可以学到国内外消化领域新理论、新技术、新方法,争

取在各自的工作领域取得新进展,从而推动我市消化内镜诊疗水平再上一个新台阶。

本次研讨会上,国内外专家学者分别作了《消化内镜的内镜下治疗》《EUS在胆胰疾病诊治中的应用》《内镜下常用实用技术》《上消化道早癌的内镜下诊治》《老年便秘的诊治思维》《急性胰腺炎的诊治进展》《肝衰竭的诊治进展》《上消化道出血的诊治进展》《门脉高压出血的介入治疗》等专题讲座。

4月28日下午,多名专家学者在市中心医院进行内镜手术操作演示。此次演示以现场直播的方式供与会人员观摩学习。

会后,弗兰克·鲁克特申在市中心医院工作人员的陪同下,参观了该院消化内科检查室和手术室。

民营医院院长座谈会暨市中心 医院医疗协作体签约仪式举行

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 郭永伟)为全面深化医药卫生体制改革,推动医疗资源合理配置,实现各级各类医疗机构共同促进、合作共赢的协同发展局面,5月4日上午,民营医院院长座谈会暨市中心医院医疗协作体签约仪式举行。市中心医院院长于彦章,副院长吕燕平、崔颖、陈国峰以及来自各县(市、区)的24家民营医院院长和市中心医院相关科室负责人参加了座谈会。

会上首先播放了市中心医院50周年院庆专题纪录片,回顾了该院建院50年来的发展历程。随后,于彦章向与会人员介绍了市中心医院的基本情况和学科发展现状,表达了将该院建设成为区域性医疗中心的美好愿景,陈述了围绕这一愿景所展开的工作和取得的成绩。

他还对医院未来发展过程中可能遇到的问题进行了预估,并提出了解决方案。他说,展望未来,市中心医院的前景

一片光明。

对于医疗协作体成立后如何落实合作内容,24家民营医院院长展开了激烈讨论,并提出了合作要求和好的建议。

太康济民骨科医院院长李保生、商水豫东平民医院院长王天相、周口人合医院院长潘登、扶沟康复医院院长新娜等分别发表了讲话。他们对能够成为医疗协作体的一员深感荣幸,并表示会响应市中心医院的号召,与时俱进、乘势而上,牢牢抓住有利时机,坚持在合作中发展、在发展中合作,积极推进健康产业的可持续发展。

之后,于彦章代表市中心医院与医疗协作体成员单位签署了文件,并为各成员单位授牌。

最后,吕燕平陪同与会人员参观了核医学科、检验科、CT室、急诊科等,大家对市中心医院的发展及取得的成绩给予了高度评价。

女护士救人短视频 刷爆周口人朋友圈

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 郭永伟)4月24日下午,市中心医院女护士赵欢救人的短视频刷爆了周口人的朋友圈。

随后,记者采访了赵欢。她说,当天下午6时40分左右,她在市中心医院北面的河堤上散步时,看到一位70多岁的老人躺在地上,一名自称是老人妹妹的妇女正焦急地守在旁边。出于职业本能,赵欢立即上前查看,发现老人心跳停止、瞳孔扩散,情况十分危急。于是,她赶紧对老人实施急救。她一边用力按压老人的胸腔,一边指导老人的妹妹对老人进行人工呼吸,围观路人则帮忙拨打120急救电话。

“电话打过了吗?”“打过了!”“让他们快点过来!快点!”视频中的这段对话,让大家不禁为赵欢竖起大拇指,她的这种无论何时都把救人放在第一位的职业素养令人感动。

据了解,赵欢是市中心医院急诊EICU的一名护士,当天她正好休息。在路人拍摄的这段视频中,可以看到赵欢用了全身力气为老人实施急救,整个过程持续了20多分钟,直到救护车抵达,老人被送往医院,她才一屁股坐到地上休息了一会儿,再慢慢站起来往家走去。



4月27日至28日,2018中德消化内镜研讨会召开。



德国汉堡大学海德教学医院医学博士弗兰克·鲁克特申到市中心医院参观。

市中心医院专家培训鹿邑县医务人员

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 郭永伟)4月18日上午,由鹿邑县卫计委主办、市中心医院和鹿邑县人民医院承办的基层医务人员实用诊疗技术培训会在鹿邑县人民医院礼堂举行。市中心医院院长于彦章、副院长吕燕平,鹿邑县卫计委主任魏军,鹿邑县人民医院院长李涛等出席会议。

会上,于彦章说,作为基层一线医务人员,要掌握实用的诊疗技术,增强服务患者的本领。为了实现这一目标,大家要学好诊疗技术,提升诊疗水平,为家乡人民的健康保驾护航。

随后,培训开始。吕燕平是第一个主讲人。他主要擅长肺癌早期诊断和治疗、肺结节的诊断和管理、支气管哮喘和慢阻肺的诊治、呼吸内镜的介

入诊疗技术及呼吸危重症的救治。培训中,他深入浅出地为学员们讲解了肺癌的定义和种类,列举了市中心医院曾救治过的肺癌病例,介绍了呼吸疾病诊疗新技术的应用情况。

据悉,此次基层医务人员实用诊疗技术培训会为期四天。多名市中心医院专家轮流授课,内容涵盖呼吸诊疗新技术、急性缺血性卒中急性期

诊断和治疗、急性胸痛的诊治原则、急性心肌梗死的经皮冠状动脉介入治疗等专题。

作为我市唯一一家三级甲等医院,市中心医院不遗余力地把先进的诊疗技术传授给基层广大医务人员,提升其综合诊疗水平,把首诊在基层、双向转诊、签约服务工作做好做实,守护广大人民群众的身体健